
  PROTOKOŁ  Nr XXV/05
z sesji Rady Miejskiej w Iłowej

z dnia  23 lutego 2005r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy  ul. Żagańskiej 15

Pan  Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych)  i otworzył  obrady XXV  sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Handzlik Piotr
3) Kirsz Bronisław
4) Kobyliński Bogusław
5) Kowalczyk Jacek
6) Kraszewski Witold
7) Michalczuk Anna
8) Rodak Jerzy
9) Rymarowicz Krystyna
10)Słomiński Tomasz
11)Smaga Edward
12)Sygnowski Zygmunt
13)Szubryt Emil
14)Świergoń Marzena
15)Trybus Jan

W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby  zaproszone:
1) Aleksander Janus – Burmistrz
2) Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
3) Elżbieta Drewnowska – Zastępca Skarbnika Gminy
4) Jan Woronik – Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych
5) Stanisława Ostrowska – Sołtys wsi Szczepanów
6) Leokadia Ziaja – Sołtys wsi Jankowa Żag.
7) Janusz Kaniecki - Podinspektor
8) Stanisław Krzyżaniak – Radca Prawny UM
9) Jolanta Dąbrowska – Dyrektor Gimnazjum w Iłowej
10)Zbigniew Turski – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury  i Sportu

W sesji Rady Miejskiej w Iłowej ponadto uczestniczyli Mieszkańcy Iłowej (10-osobowa grupa),
którzy  przybyli w celu ponownego rozpatrzenia sprawy drogi pieszej łączącej ulicę 3 Maja z ulicą
Mickiewicza  oraz jeden mieszkaniec wsi Konin Żag.
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący  porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).

                                        Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej
II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami  przez:



- Burmistrza  Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.
     2.Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.
     3. Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) wydzielonych rachunków dochodów własnych szkół Gminy Iłowa – referuje

Zastępca Skarbnika Gminy
2) wydzielonego rachunku dochodów własnych Przedszkola Miejskiego w Iłowej –

referuje Zastępca Skarbnika Gminy
3) wydzielonego rachunku dochodów własnych Gminnego Centrum Kultury i Sportu

w Iłowej – referuje Zastępca Skarbnika Gminy
4) zmian w uchwale budżetowej na 2005r. Gminy Iłowa – referuje Zastępca

Skarbnika Gminy
5) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia planu rozwoju lokalnego Gminy Iłowa

– referuje Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych
6) regulaminów przyznawania dodatków do wynagrodzenia i dodatku

mieszkaniowego dla nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez
Gminę Iłowa – referuje Kierownik Referatu Organizacyjnego

7) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości,
położonych w Czernej  z  przeznaczeniem  pod boisko sportowe – referuje Janusz
Kaniecki, Podinspektor w Referacie Inicjatyw Gospodarczych

8) wyrażenia  zgody  na nieodpłatne przyjęcie lokalu mieszkalnego Skarbu Państwa
w zarządzie Państwowego Gospodarstwa Leśnego “Lasy Państwowe” do gminnego
zasobu nieruchomości – referuje Janusz Kaniecki, Podinspektor w Referacie
Inicjatyw Gospodarczych

9) wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Iłowa z innymi gminami Województwa
Lubuskiego w celu  przygotowania  wspólnego  wniosku o dofinansowanie ze
środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego projektu p.n. eŁużycki –
referuje Sekretarz Gminy

    4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  Rady Miejskiej.
5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
6. Zakończenie  XXV sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

Do porządku obrad nie wniesiono uwag.

PRZEBIEG OBRAD
Ad. II pkt 1
Pan  Aleksander Janus – Burmistrz 
przedstawił  sprawozdanie z podjętych działań między  sesjami tj. za okres od   31.12.2004r. do
22.02.2005r.
W okresie tym  były  podejmowane następujące działania:
– w dniu 11 stycznia br dokonano uroczystego otwarcia lokalu stomatologicznego w Koninie Żag.

Usługi wykonywane są w ramach Funduszu Zdrowia,
– dnia 20 stycznia br Burmistrz uczestniczył  w posiedzeniu Komisji do Spraw Publicznych,
– również  dnia  20 stycznia br brał udział w spotkaniu z mieszkańcami ulic 3 Maja, Drzymały,

Strzeleckiej,  Konopnickiej,  Mickiewica,  którego  tematem była  likwidacja  ścieżki  pomiędzy
ulicami 3 Maja i Mickiewicza. Spotkanie zorganizował Przewodniczący Rady wraz z radnymi z
powyższego okręgu wyborczego,

– w dniu 25 stycznia br Burmistrz brał udział w posiedzeniu Komisji Budżetu,
– dnia 27 stycznia br uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym  z okazji wydania tomiku wierszy

p.Zofii Wierzbickiej. Spotkanie odbyło się w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu,
– w dniu 4 lutego br Burmistrz uczestniczył wspólnie z Przewodniczącym Rady w sesji Powiatu

Żagańskiego,



– dnia  5  lutego  br  brał  udział  w  rocznicy  wywozu  na  Sybir  Polaków.  Wspólnie  z
Przewodniczącym Rady złożył  wieniec  pod  pomnikiem poległych  Sybiraków na  Cmentarzu
Komunalnym w Iłowej,

– dnia  10 lutego  br  odbyło  się  spotkanie  z  dyrektorami szkół,  na  którym omówiono  wypłatę
stypendium dla uczniów,

– dnia  22  lutego  br  Burmistrz  spotkał  się  z  Komendantem  Państwowej  Straży  Pożarnej  p.
J.Zdunkiem i dyr. Gminnego Centrum Kultury i Sportu p.Z. Turskim. Na spotkaniu omówiono
sprawę organizacji powiatowego dnia Strażaka w dniu 2 maja br w Iłowej.

W zakresie Referatu Gospodarki Gminy:
– dnia  3  stycznia  br  w  Zielonej  Górze  z  nowo  powołanym  Dyrektorem  Zarządu  Dróg

Wojewódzkich  omawiano  potrzeby Gminy Iłowa w zakresie  modernizacji i  remontów dróg
wojewódzkich, dnia 5 stycznia br przygotowano wniosek o płatność do Agencji Restrukturyzacji
i  Modernizacji  Rolnictwa  w  Gorzowie  z  tyt.  inwestycji  SAPARD   -  budowa  wodociągu  i
kanalizacji Dolanowo – Żaków,

– dnia 6 stycznia br w Gozdnicy  odbyła się  narada w sprawie budowy kanalizacji Dolanowo-
Żaków,

– dnia 13 stycznia br w Nowej Soli w PRDM Dromost uzgadniano terminy odbioru i płatności
budowy drogi w Czernej,

– dnia  18  stycznia  w  Zielonej  Górze  w  Urzędzie  Marszałkowskim  negocjowano  umorzenie
podwyższonych opłat z tytułu składowania odpadów na wysypisku Czyżówek, wynegocjowano
umorzenie należności w kwocie 220 tys. złotych,

– dnia  19  stycznia  br  z  udziałem  Kierownika  Regionu  Zarządu  Dróg  Wojewódzkich  w
Kożuchowie  wizytowano  i  uzgodniono  zakres  bieżących  remontów  dróg  wojewódzkich
przebiegających przez Gminę Iłowa w 2005r.,

– dnia 20 stycznia br w Nadleśnictwie w Wymiarkach odbyła się narada z udziałem projektanta w
sprawie projektowania budowy kanalizacji przesyłowej Wymiarki, Gozdnica, Iłowa,

– dnia 20 stycznia br rozstrzygnięto przetarg na budowę sieci wodociągowej Borowe Kolonia,
– dnia 21 stycznia br  z  Zastępcą  Nadleśniczego Nadleśnictwa Żagań  dokonano przeglądu dróg

leśnych do ewentualnego przejęcia na stan dróg gminnych,
– dnia 26 stycznia br w Gozdnicy przygotowano wniosek do Wojewody o powołanie aglomeracji

Iłowa celem odbioru ścieków przez oczyszczalnię Iłowa z Gmin Wymiarki, Gozdnica i Iłowa,
– dnia  1  lutego  br  z  udziałem  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Kierownika  Zakładu

Gospodarki  Komunalnej  i  Mieszkaniowej  w  Iłowej  omawiano  stan organizacyjny  i  prawny
odbioru odpadów Gminie pod kątem ewentualnego przekazania wysypiska w Czyżówku pod
administrację Łużyckiego Związku Gmin,

– dnia  3  lutego  br  w Starostwie  Powiatowym z Kierownikiem Wydziału Ochrony Środowiska
Panią  Hyjek  omawiano  sprawę  warunków  prawnych,  terminów  o  zakresu  modernizacji
wysypiska w Czyżówku,

– dnia 3 lutego br  odbyła się  wizytacja budowy drogi w Jankowej Żag.  przez przedstawiciela
Agencji Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa pod kątem uruchomienia płatności z tytułu dotacji
SAPARD, nie wniesiono żadnych uwag,

– dnia 10 lutego br  z  udziałem przedstawicieli  władz  wojewódzkich i  powiatowych dokonano
oficjalnego przekazania do eksploatacji skrzyżowania i drogi w Czernej,

– dnia  14  lutego  br  do  Wykonawcy  i  Inżyniera  Kontraktu  skierowano  pismo  w  sprawie
ostatecznego zakończenia poprawek na sieci kanalizacji podciśnieniowej w Iłowej,

– dnia 15 lutego br w Gozdnicy odbyło się posiedzenie wyjazdowe Łużyckiego Związku Gmin w
sprawie programu gospodarki odpadami i  budową  zakładu utylizacji odpadów dla powiatów
Żary, Żagań w Marszowie,

– dnia 17 lutego br wysłano wniosek do Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich w Zielonej Górze
o  modernizację  drogi  Nr  296  głównie  o  budowę  nowego  dywanika  z  Żagania  do  Iłowej,
chodników  ul.  Żagańska  i  w  Czernej,  modernizację  ul..  Traugutta  i  Borowskiej  oraz
skrzyżowania na Placu Wolności. Złożono też wniosek o budowę obwodnicy Iłowej i Czernej.



W zakresie Referatu  Inicjatyw Gospodarczych:
– wniosek złożony w Urzędzie Marszałkowskim o przyznanie dofinansowania na projekt

 “Przebudowa ulic Piaskowej, Poniatowskiego i bez nazwy /działka nr 286/ w Iłowej”, w ramach
Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Lokalnego został pozytywnie zaopiniowany
przez panel ekspertów /tj. drugi etap weryfikacji/ i skierowany pod obrady Wspólnego Komitetu
Sterującego,

– wniosek o dofinansowanie projektu “Modernizacja drogi gminnej w Jankowej Żag. – etap I”  w
ramach  programu  Inicjatywy  Wspólnotowej  INTERREG  III  A został  również   pozytywnie
zweryfikowany pod względem formalnym i  skierowany pod   obrady  Wspólnego  Komitetu
Sterującego,

– w  dniu  30  grudnia  2004r.  Komisja   Przetargowa  przeprowadziła  przetarg  na  sprzedaż
nieruchomości niezabudowanej położonej w Iłowej  przy ul. Poniatowskiego ozn. działkami nr
277/5 i 276/13. W wyniku rozstrzygnięcia przetargu nieruchomość  została sprzedana za cenę
brutto 7.027,- zł. Spisanie umowy notarialnej nastąpiło w dniu 25 stycznia br.,

– w dniu 14 stycznia br Komisja Przetargowa przeprowadziła przetargi na sprzedaż nieruchomości
niezabudowanych położonych we wsi Szczepanów ozn. działkami nr  338/7 i 263/3. Obydwa
przetargi  przyniosły  rozstrzygnięcie  i  umowami notarialnymi  spisanymi  w dniu  1 lutego  br
przeniesiono własność tych nieruchomości na rzecz osób, które przetargi wygrały za cenę brutto
odpowiednio 1.647,-zł i 3.696,-zł,

– w  dniu  14  stycznia  br  podpisano  umowę  notarialną  dotyczącą  sprzedaży  nieruchomości
niezabudowanej ozn. działką nr 277/3 w Iłowej przy ul. Poniatowskiego (przetarg odbył się 16
grudnia 2004r.),

– w dniu 7 stycznia br Komisja Przetargowa przeprowadziła rokowania (po dwóch nieskutecznych
przetargach)  na  sprzedaż  nieruchomości niezabudowanej składającej się  z  działek nr  276/11,
276/12 i 277/2 w Iłowej przy ul. Poniatowskiego. Do rokowań zgłosiła się  jedna osoba, która
zaproponowała cenę  3.000,-zł (przy  cenie po II przetargu 6.170,-zł), nieruchomość  została w
wyniku rokowań sprzedana za 3.500,- zł netto. Podpisanie umowy notarialnej nastąpiło  w dniu
25 stycznia br.,

– zarządzeniem z dnia 27 stycznia br przeznaczono do sprzedaży  2 lokale mieszkalne na rzecz
najemców  i 1 lokal mieszkalny w drodze przetargu przy ul. Młyńskiej 12 w Iłowej,

– zarządzeniami  z  dnia  9  lutego  br  przeznaczono  do  sprzedaży  dla  Polskiego  Górnictwa
Naftowego i Gazownictwa S.A. Działkę przy ul. Nadrzecznej w Iłowej z przeznaczeniem pod
budowę stacji redukcyjnej gazu, 2 działki (ostatnie w kompleksie) w drodze przetargu przy  ul.
Poniatowskiego  w Iłowej  oraz  działkę  zabudowaną  garażem przy  ul.  Borowskiej  (na  rzecz
osoby, która wybudowała garaż z własnych środków),

– na dzień 25 lutego br ogłoszono przetargi na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych:
I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż  działki nr 198 w Czernej za stacją AS-24 oraz II
przetarg  ustny  nieograniczony   na  sprzedaż  nieruchomości  ozn.  działką  nr  159  przy  ul.
Poniatowskiego w Iłowej,

– zarządzeniem z  dnia  3  stycznia  br  przeznaczono  do  sprzedaży grunt  na  rzecz  użytkownika
wieczystego,  położony  w  Iłowej  przy   ul.  Borowskiej   (część  nieruchomości  dawnego
ogrodnictwa),

– zarządzeniem z dnia 19 stycznia przeznaczono do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomość
niezabudowaną ozn. działka nr 44 położoną w Iłowej przy ul. Dolanowo/Żaków pod zabudowę
usługowo-produkcyjną,

– przeznaczono do sprzedaży lokal mieszkalny położony we wsi Czyżówek  (w tym celu zostanie
geodezyjnie oddzielona świetlica wiejska  od pozostałej części budynku),

– w dniu 1 lutego br podpisano umowę notarialną   dot. sprzedaży lokalu mieszkalnego na rzecz
najemcy w Iłowej przy ul. Kolejowej 10/7,

– wyznaczono do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości rolne ozn. działkami nr 18 i 20 w
m. Wilkowisko.

W zakresie Referatu Spraw Społecznych i Cywilnych:
– w związku z uchwaleniem budżetu na 2005r. podpisano aneksy z Firmą Budowlana “Buremo” w



Iłowej,  Ludowym Zespołem Sportowym “Trysło” w Czernej  i   Towarzystwem Turystyczno-
Sportowym  “Orzeł”  w  Koninie  Żag.  na  administrowanie  i  utrzymanie  stadionu  i  boisk
sportowych w 2005 roku,

– przeprowadzono remont w remizie strażackiej w Iłowej (remont  sanitariatów, wymiana drzwi
zewnętrznych, wymiana okien w kuchni).

Przewodniczący Komisji  stałych Rady Miejskiej złożyli  sprawozdania z pracy Komisji  za
okres między sesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
Pan Edward Smaga – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
Złożył informację ze spotkania, które odbyło się w Starostwie Powiatowym nt ochrony
przeciwpożarowej. Poinformował, że Komendant Państwowej Straży  Pożarnej Pan Zdunek
przedstawił problemy Państwowej Straży Pożarnej oraz Ochotniczej Straży Pożarnej. Podał też, że
zgodnie z wcześniejszym  zobowiązaniem tematem jednej z sesji rady miejskiej będzie ochrona
przeciwpożarowa.

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Odczytał pismo Lubuskiego Oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia w Zielonej Górze  będące
odpowiedzią na wniosek Rady Miejskiej w Iłowej w sprawie wykonywania zabiegów dla pacjentów
w wolne soboty, niedziele i święta.

Przewodniczący Rady  poinformował, że w biurze rady jest do wglądu wystąpienie pokontrolne
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze po przeprowadzonej w dniach 15 września do
19 listopada 2004r. kompleksowej kontroli gospodarki finansowej w Mieście i Gminie Iłowa.

Przewodniczący Rady podał, że w dniu 23 lutego br w biurze rady złożone zostały pisma
Mieszkańców Iłowej dot.  ponownego rozpatrzenia sprawy  drogi pieszej łączącej ulicę 3 Maja z
ulicą Mickiewicza oraz o okazanie granicy drogi o nr ewidencyjnym 791 (drogi pieszej łączącej
ulicę  3 Maja z ulicą Mickiewicza). Ponieważ ta sprawa nie jest przedmiotem obrad dzisiejszej
sesji, a  10-osobowa grupa mieszkańców przybyła na sesję, chcąc tę sprawę poruszyć,
Przewodniczący Rady w drodze wyjątku udzielił głosu przedstawicielce tej grupy mieszkańców   
Pani  Danucie Kiwak, która w tej sprawie zabrała głos i  omówiła sprawy przedstawione w pismach
skierowanych do Rady Miejskiej w Iłowej z dnia  20 i 21 lutego 2005r.
Przewodniczący Rady w/w pisma  skieruje według właściwości do rozpatrzenia.

Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) wydzielonych rachunków dochodów własnych szkół  Gminy Iłowa

Pani Elżbieta Drewnowska – Zastępca Skarbnika Gminy
Omówiła łącznie trzy projekty uchwał w sprawie wydzielonych rachunków  dochodów własnych
Szkół Gminy Iłowa, Przedszkola Miejskiego w Iłowej oraz Gminnego Centrum Kultury i Sportu w
Iłowej. Podała, że tworzy się wydzielone rachunki dochodów własnych w poszczególnych
jednostkach budżetowych, ustala źródła dochodów własnych na rachunkach oraz, że ustala się
przeznaczenie dochodów własnych z rachunków.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

2) wydzielonego rachunku dochodów własnych Przedszkola Miejskiego w Iłowej



Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

3) Wydzielonego rachunku dochodów własnych Gminnego Centrum Kultury i Sportu w
Iłowej

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

4) Zmian w uchwale budżetowej na 2005r. Gminy Iłowa
Pani Elżbieta Drewnowska – Zastępca Skarbnika Gminy
Omówiła projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

5) Zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia planu rozwoju lokalnego Gminy Iłowa

Pan Jan Woronik – Kierownik Referatu Inicjatyw Gospodarczych
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w załączniku do uchwały).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Pan Bogusław Kobyliński  nie  brał udziału  w dalszych  obradach  sesji.

6) Regulaminów przyznawania dodatków do wynagrodzenia i dodatku mieszkaniowego dla
nauczycieli  w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Iłowa

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy  opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Pan Tomasz Słomiński – Radny 
Zgłosił wniosek, aby  w  § 17  Dodatek funkcyjny przysługuje również nauczycielowi z tytułu
wykonywania zadań:  zapis ppkt 3)  “wychowawcy w wysokości 3,5 % stawki wynagrodzenia
zasadniczego nauczyciela  stażysty  z przygotowaniem pedagogicznym miesięcznie”  zwiększyć do
100%  tj. w wysokości 7%  stawki..., gdyż uważa, że jest to kwota trochę mała, biorąc pod uwagę
zakres obowiązków.

Pan  Jerzy  Rodak – Radny 
Poprosił  o wyjaśnienie, co Związki Zawodowe zarzucają, gdyż Rada nie wie o co chodzi.

Pan  Jerzy  Wojnar – Sekretarz Gminy 
Wyjaśnił, że do analizy finansowej tego projektu została wykorzystana  ankieta przygotowana przez
Gminny Zespół Ekonomiczno-Administracyjny  Szkół według wzoru  dostarczonego przez  NSZZ
“Solidarność” Sekcja Oświaty  i Wychowania w Zielonej Górze.  
Zgodnie z Ustawą Karta Nauczyciela po zastosowaniu minimalnych stawek wynagrodzenia
zasadniczego wynikających z Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i dodatków
określonych  m.in. w proponowanym regulaminie, średnie wynagrodzenie nauczycieli
zatrudnionych na obszarze gminy powinno odpowiadać średnim wynagrodzeniom określonym w



Ustawie. 
Przeprowadzone wyliczenia według ankiety NSZZ “Solidarność” niestety nie dają rezultatu
zgodnego z Ustawą. Według danych na styczeń 2005r., biorąc pod uwagę przewidywaną strukturę
zatrudnienia nie jest możliwe osiągnięcie średnich wynagrodzeń określonych Ustawą.
Przedstawiony projekt jest wynikiem spełnienia obowiązku ciążącego na Radzie tj. przyjęcia
regulaminu na kolejny rok kalendarzowy, nie później niż do upływu dwóch miesięcy  od dnia
ogłoszenia ustawy budżetowej.
Przedstawione przez Związki propozycje zwiększenia środków m.in. na dodatki motywacyjne do
5% oraz zwiększenie dodatku za wychowawstwo do 5% nie spowoduje osiągnięcia wspomnianych
średnich. Posiadana struktura zatrudnienia wymusza w celu uzyskania średnich znacznego
podwyższenia dodatków lub oddziaływania na minimalne stawki poprzez  ich podwyższanie.
Uzgodnienia ze Związkami Zawodowymi sprowadzają się do stwierdzenia, że tylko NSZZ
“Solidarność” nie “uzgadnia” tego regulaminu.
Forum Związków Zawodowych nie zgłasza zastrzeżeń.
Związek Nauczycielstwa Polskiego zrzeszony w OPZZ proponuje pewne zapisy, które zostały
“uwzględnione” w projekcie.

Pan  Jerzy  Rodak – Radny 
Zapytał, czy jest obligatoryjny termin na podjęcie tej uchwały.

Pan Jerzy  Wojnar – Sekretarz Gminy
Podał, iż zgodnie z Kartą Nauczyciela Rada powinna przyjąć regulamin do końca lutego br.

Pan Edward Smaga – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
Przypomniał, że wersja projektu uchwały, którą radni otrzymali do dyskusji na posiedzenia komisji
w dniu 21.02.br.  została przez Związki Zawodowe w dniu 22.02.br. zmieniona poprzez nowe
uzgodnienia. Wobec tego nasuwa się pytanie, w jakiej sytuacji Związki Zawodowe stawiają Radę,
jeżeli dzień przed sesję podrzuca się kilkanaście poprawek.  Jeżeli Związki tak chcą, to jest chyba
jakiś rozsądny termin, żeby  się porozumieć i  porozmawiać w środowisku nauczycielskim  i
później projekt uchwały przegłosować przez Radę. 

Pan Emil Szubryt – Radny 
Uważa, że skoro Związki Zawodowe nie zgadzają się z projektem uchwały, należy  zaprosić
przedstawiciela Związku na posiedzenia komisji i wszystkie wątpliwości omówić i wyjaśnić.

Pan Aleksander Janus – Burmistrz
Poinformował Radę, że takie spotkanie ze Związkowcami odbyło się z udziałem Sekretarza Gminy,
Radcy Prawnego oraz Kierownika Referatu  Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w dniu 15.02.br.,
wówczas były prowadzone negocjacje,  nie mniej uwagi zostały przesłane faksem dopiero w dniu
22.02.br. 

Głosowanie wniosku zgłoszonego przez p.Słomińskiego:
W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem wniosku głosowało – 8 radnych  (J.Brzezicki,J.Kowalczyk, M.Świergoń,B.Kirsz

                   Z.Sygnowski,E.Szubryt,J.Rodak,T.Słomiński)
przeciw – 5 (P.Handzlik,A.Michalczuk,W.Kraszewski,J.Trybus,E.Smaga)
wstrzymujących się – 1 (K.Rymarowicz)
Wniosek został przyjęty.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Za przyjęciem uchwały głosowało – 11 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 3 (E.Szubryt,P.Handzlik,E.Smaga)



7) Wyrażenia  zgody na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości,
położonych w Czernej z przeznaczeniem  pod boisko sportowe

Pan Janusz Kaniecki – Podinspektor
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

8) Wyrażenia zgody na nieodpłatne przyjęcie lokalu mieszkalnego Skarbu Państwa w
zarządzie Państwowego Gospodarstwa Leśnego “Lasy Państwowe” do gminnego zasobu
nieruchomości

Pan Janusz Kaniecki – Podinspektor 
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

9) Wyrażenia zgody na współdziałanie Gminy Iłowa z innymi  gminami Województwa
Lubuskiego w celu  przygotowania wspólnego wniosku o dofinansowanie ze środków
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego projektu  p.n.  eŁużycki

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Pan Edward Smaga – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
Przypomniał, że program ten będzie kosztowny. W związku z tym  zaapelował, żeby  z tego
programu również mieszkańcy  gminy mogli korzystać.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. II pkt 4
Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za  przyjęciem  głosowało – 14 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się –  0

Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Interpelacje nie zostały  zgłoszone.

Ad. II pkt 6
Wobec  wyczerpania się  porządku  obrad  Pan Józef  Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej  zamknął  obrady XXV sesji  Rady Miejskiej  w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.



Sesja trwała nieprzerwanie od godz. 14.00 do godz. 15.50

Protokołowała:

Maria Sokołowska


